



# 疯狂的鹦鹉

□马继远



(资料图片)

出去遛，连食料都不想喂它了。对他而言，得罪邻居是小事，局长位子不保可是大事。他尽快把这只鹦鹉处理掉，又怕人们说他欲盖弥彰，夫妇俩为此很头疼。

还好，鹦鹉似乎感觉到了人们对它的异样态度，它开始沉默，除了开口要吃的，不多吭一声。

突然有一天，肖局长又提着鸟笼子出来了。人们看见后，被蜚了股要躲开。肖局长说：“不用怕，鹦鹉得了抑郁症，不说话了。”这才有人试探着围拢上来，关心地询问鹦鹉的病情。

鹦鹉得了抑郁症的消息传开后，小区的人们都轻舒一口气，心却并未完全放下。人们担心，万一哪天这只鹦鹉恢复健康，又开始胡乱说话咋办？

终于有一天，肖局长家里传出消息，这只疯狂的鹦鹉死了，死于自杀。肖局长老婆对外正式公布的消息是，鹦鹉的抑郁症发展很快，产生了严重的自杀倾向，它将脑袋伸出笼子的栅栏，折颈而死。

有人感叹：可惜了，一只那么会说人话的鹦鹉！又有人说：既然是只鸟，干吗要说人话呢？会说点人话，就不知道自己是一只鸟了。议论归议论，小区的人们都长舒一口气，将心彻底地放回了肚子。

很快，幸福里小区的人们又恢复了平静生活。

计着谁送来的钱多，谁该提拔，这悄悄话又被它听了去。有一次在外面，它突然大声叫：“吴三送得太少，不能提拔！”说完还“哈哈”狂笑，气得肖局长夫妇差点当场吐血。

不仅如此，它还像个爱“嚼舌头”的人一样，开始对小区里的居民说三道四。

看到桑小姐化妆后神采飞扬地上班，它就狂叫：“浓妆艳抹，像个小妖精！”看到王保管拎着大包小包东西往家搬，它就扯着嗓子喊：“小偷小摸，薅社会主义羊毛！”……没几天，小区里好几个人都遭到了它的“暗算”，有苦难言。

幸福里小区一下子有点人心惶惶。人们都说，这只鹦鹉八成是疯了，整天乱说些没头没脑的话。再见到它时，人们都尽量躲着走，天知道它还会突然抖搂出什么“秘密”。

肖局长虽然也称鹦鹉说的是胡话，却担心得要命，再也不敢带它

幸福里小区的肖局长家里，养着一只鹦鹉。肖局长喜好养鸟，有人便专门送来这只鹦鹉。肖局长推让几次，就留下了。

这只鹦鹉估计事先受过“培训”，它不但会说话，而且专说“漂亮”、“步步高升”之类的好听话，说话时还拿腔捏调的，经常逗得肖局长合不拢嘴。

肖局长和家人带鹦鹉到小区花园散步时，它会大声说话，惹得孩子们都聚过来逗它。肖局长在的话，会有更多人围上来，夸鹦鹉聪明，教它说话。

渐渐地，这只鹦鹉的语言能力大增，能够连贯地说整句话了。到了后来，它甚至不需要再跟着人学舌，突然就能把它以前听到的某句话讲出来。这时候，麻烦也来了。

赵六在某个深夜，偷偷溜到肖局长家里送礼，想让肖局长照顾他的小舅子揽个工程。两人的谈话被鹦鹉听到。有一天，肖局长带它散步，它竟然当众蹦出一句话：“赵六你放心，你托的事没问题！”搞得肖局长相当尴尬。

肖局长和老婆在家里点钱，算

# 记性

□曾勇

老顺今年五十一岁，我们科数他年纪最大，也数他记性最差。比如平日上班，他往往一进屋就请假，说是记不清离家时是否锁了门，得赶回去看看。又比如去年中秋节单位分苹果，他家邻居、坐他对面的小李正好出差，便让他帮着捎回去。老顺当时也满口答应，不想两周后小李出差回来问起分给他的苹果时，老顺这才想起来，打开搁在他办公桌下的那箱苹果一看，已烂了大半。

由于记性差容易出错，老顺一向不愿外出办事。前不久科里要派人去邻市出差，老顺却一反常态要求前往。为避免误事，科长只得教我与他同行。原来，老顺此行的目的是为了找一个名叫朱德发的中学同学叙旧，这人正好在我们要去的那家单位上班。

没想到见面后，朱德发竟想不起老顺是谁了。经老顺一再提醒，朱德发这才想起当年的一些事来。此时，老顺的记忆力倒是空前地好，他记得当年朱德发在学校操场扔石头砸烂了教室的玻璃被罚款，记得他俩合买过五分钱一包的姜糖吃，还记得1991年7月朱德发去我们所在城市出差时，他俩曾一同站在街角吃两毛钱一根的绿豆冰棒……

以老顺的记性，能把两人交往的一些细节都回忆起来，足见他跟朱德发有几分友情。不料归途中提起朱德发时，老顺摇摇头直叹气：“唉，都说我健忘，我看朱德发的记性连我都不如，那年他去我们这边出差时借了我二十五块五毛钱，到如今都二十年了，一直没还。这些年几次通电话，他都不提这事，今日说了这么多话，他还是记不起来……”

副刊

投稿: zhout9461@sina.com  
电话: 65233686



# 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

